

Рынок денег и проблемы его равновесия

«Деньги заколдовывают людей. Из-за них они мучаются, для них трудятся. Они придумывают наиболее искусные способы получить их и наиболее искусные способы потратить их. Деньги – единственный товар, который нельзя использовать иначе, кроме как освободиться от них. Они не накормят вас, не оденут, не дадут приюта и не развлекут до тех пор, пока вы не истратите или не инвестируете их. Люди почти все сделают для денег, и деньги почти все сделают для людей. Деньги – это пленительная, повторяющаяся, меняющая маски загадка».

Деньги – это особый вид универсального товара, используемого в качестве всеобщего эквивалента, посредством которого выражается стоимость всех других товаров.

Составными элементами современной внутренней денежной системы являются узаконенные средства обращения и средства платежа:

- бумажные деньги;
- малоценные металлические деньги;
- банковские и иные депозиты.

Спрос на деньги: классическая (монетаристская) и кейнсианская концепции

Монетаристская

Государство должно поддерживать темпы роста денежной массы на уровне средних темпов роста реального ВВП.

Кейнсианская

Три мотива спроса на деньги

- люди и фирмы нуждаются в деньгах как в средстве платежа;
- спрос по мотиву предосторожности;
- спекулятивный спрос.

Предложение денег.

- Предложение денег в экономике осуществляет государство.
- Предложение денег включает в себя наличность и депозиты.
- Наличность, покинувшая ЦБ и поступившая в экономику, распределяется в дальнейшем по двум направлениям:
 - а) одна часть оседает в кассе домашних хозяйств и фирм;
 - б) другая поступает в коммерческие банки в виде депозитов.

Равновесие на денежном рынке

Кейнсианская денежная политика

Эта политика используется государством для воздействия на реальный сектор экономики путем изменения уровня процентных ставок, который в свою очередь оказывает влияние на инвестиции, занятость, объем производства и уровень доходов.

Монетарное правило М. Фридмена.

- Является долгосрочной.
- Зависит от темпа изменения национального дохода и от уровня инфляции.
- Целью долгосрочной денежной политики является антиинфляционное регулирование.

Всем спасибо!

